

# కంబోడియా రాజు హిస్ మెజెస్టి నోరోడోమ్ సిహమోని సందర్శన

మే 31, 2023

1952 లో భారతదేశం మరియు కంబోడియా మధ్య దౌత్య సంబంధాలు స్థాపించబడిన 70 వ వార్షికోత్సవ వేడుకల ముగింపు సందర్భంగా కంబోడియా రాజు నోరోడోమ్ సిహమోని 2023 మే 29-31 మధ్య తన మొదటి రాష్ట్ర పర్యటనలో భారతదేశాన్ని సందర్శించారు. దాదాపు ఆరు దశాబ్దాల తర్వాత కంబోడియా రాజు తొలిసారిగా 1963లో తన తండ్రి నోరోడోమ్ సిహనోక్ పర్యటన నిర్వహించారు.

2. హిస్ మెజెస్టి నోరోడోమ్ సిహమోనిని రాష్ట్రపతి భవన్ లో భారత రాష్ట్రపతి మరియు ప్రధానమంత్రి స్వాగతించారు మరియు సెరిమోనియల్ గార్డ్ ఆఫ్ హోనర్స్ ను అందించారు. అనంతరం ఢిల్లీలోని రాజ్ ఘాట్ లో మహాత్మా గాంధీకి నివాళులర్పించారు.

3. పర్యటన సందర్భంగా హిస్ మెజెస్టి నోరోడోమ్ సిహమోని భారత రాష్ట్రపతి మరియు ప్రధానమంత్రితో సమావేశమయ్యారు. ఉపరాష్ట్రపతి మరియు విదేశాంగ మంత్రి రాజును కలిశారు. కంబోడియా రాజు హిస్ మెజెస్టి గౌరవార్థం రాష్ట్రపతి విందు కూడా ఏర్పాటు చేశారు.

4. ప్రెసిడెంట్, హిస్ మెజెస్టి కింగ్ నోరోడోమ్ సిహమోనితో ఆమె సమావేశంలో, భారతదేశం మరియు కంబోడియాలు గొప్ప మరియు శక్తివంతమైన సంబంధాన్ని పంచుకుంటున్నాయని మరియు భారతదేశం మన భాగస్వామ్య చరిత్రకు విలువనిస్తుందని అన్నారు. ద్వైపాక్షిక వాణిజ్యం మరియు పెట్టుబడులలో మరింత వృద్ధికి గొప్ప అవకాశం ఉందని రాష్ట్రపతి పేర్కొన్నారు మరియు పర్యాటకం మరియు ప్రజల మధ్య సంబంధాలను పెంచుకోవాల్సిన అవసరాన్ని నొక్కి చెప్పారు. ఈ ఏడాది జనవరిలో జరిగిన వాయిస్ ఆఫ్ గ్లోబల్ సౌత్ సమ్మిట్ ప్రారంభ సెషన్ లో కంబోడియా ప్రధాని హున్ సేన్ పాల్గొనడాన్ని రాష్ట్రపతి అభినందించారు. గత సంవత్సరం దాని చైర్మన్ షిప్ లో ఆసియాన్ ను విజయవంతంగా నడిపించినందుకు కంబోడియాను ఆమె అభినందించారు.

5. ప్రధాన మంత్రి హిస్ మెజెస్టి కింగ్ సిహమోనిని కలుసుకున్నారు మరియు రెండు దేశాల మధ్య లోతైన నాగరికత సంబంధాలు, బలమైన సాంస్కృతిక మరియు ప్రజల నుండి ప్రజల మధ్య అనుబంధాన్ని నొక్కి చెప్పారు. కెపాసిటీ బిల్డింగ్, మానవ వనరుల అభివృద్ధి మరియు సామాజిక-ఆర్థిక ప్రాజెక్టులకు సహాయం అందించడం వంటి విభిన్న రంగాలలో కంబోడియాతో ద్వైపాక్షిక భాగస్వామ్యాన్ని బలోపేతం చేయడానికి భారతదేశం యొక్క సంకల్పానికి ప్రధాన మంత్రి హామీ ఇచ్చారు. అభివృద్ధి సహకారంలో భారతదేశం యొక్క కొనసాగుతున్న కార్యక్రమాలకు హిస్ మెజెస్టి ప్రధానమంత్రికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు మరియు భారతదేశం యొక్క G-20 అధ్యక్ష పదవికి ఆయన అభినందనలు మరియు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.

నూ్యఢిల్లీ

మే 31, 2023